

ΜΕ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Διακανονισμός μεταξύ ΔΕΗ και ΟΑΔΥΚ για τα αντλιοστάσια



Επλήθε τελικά διακανονισμός, μεταξύ ΔΕΗ και ΟΑΔΥΚ για τη χρέωση του ηλεκτρικού ρεύματος που καταναλώνουν τα αντλιοστάσια του Οργανισμού. Η ρύθμιση οφείλεται και στην ενημέρωση που έκαναν στον κ. Σιούφα ο υφυπουργός Δημοσίας Τάξης Χρ. Μαρογκιαννάκης, ο βουλευτής Στ. Νικηφοράκης, ο περιφερειάρχης Σεραφείμ Τσόκας και ο νομάρχης Χανίων Γ. Κατσανεδάκης.

Με τη ρύθμιση τέσσερα αντλιοστάσια θα χρεώνονται με το κανονικό τιμολόγιο και πέντε με το μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο για την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος.

Συγκεκριμένα όσον αφορά την παραπάνω ρύθμιση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Όπως μου εγνώρισε ο πρόεδρος της ΔΕΗ Ιωάννης Παλαιοκρασάς και ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Δημήτρης Μανιατάκης, το θέμα της τιμολόγησης εννέα (9) αντλιοστασίων του Οργανισμού Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης (ΟΑΔΥΚ) ρυθμίστηκε με το καλύτερο δυνατό τρόπο, ύστερα και από τη συνεργασία που είχαμε με τον υφυπουργό Δημοσίας Τάξης Χρήστο Μαρογκιαννάκη, το βουλευτή Στέλιο Νικηφοράκη, το γενικό γραμματέα Περιφέρειας Κρήτης κ. Σεραφείμ Τσόκα και το νομάρχη Χανίων Γιώργο Κατσανεδάκη. Συγκεκριμένα, εγκρίθηκε, στο πλαίσιο του φιλικού διακανονισμού της διαφοράς μεταξύ της ΔΕΗ και του ΟΑΔΥΚ, να υπογραφεί το ιδιωτικό Συμφωνητικό με το οποίο ρυθμίζεται το ζήτημα της τιμολόγησης των τεσσάρων (4) αντλιοστασίων του ΟΑΔΥΚ με τιμολόγιο γενικής χρήσης και των πέντε (5) υπόλοιπων με μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο.

Η σχετική απόφαση της ΔΕΗ έχει ως εξής:

1. Εγκρίνει όπως, στα πλαίσια φιλικού διακανονισμού για τη διευθέτηση της ένδικης διαφοράς μεταξύ της ΔΕΗ Α.Ε. και του ΟΑΔΥΚ, υπογραφεί το Ιδιωτικό Συμφωνητικό που επισυνάπτεται στην εισήγηση προς το Δ.Σ., αριθ. ΔΕΜΠ/1415/13.5.2005 με το οποίο ρυθμίζεται οριστικά το ζήτημα της τιμολόγησης των 9 αντλιοστασίων Μ.Τ. του ΟΑΔΥΚ.
2. Εγκρίνει όπως η πιο πάνω ρύθμιση έχει εφαρμογή από την υπογραφή του εν λόγω Ιδιωτικού Συμφωνητικού και από τα δύο μέρη και δεν θα έχει αναδρομική ισχύ.
3. Ορίζει το διευθυντή ΔΕΜΠ κ. Π. Ευσταθίου όπως υπογράψει για λογαριασμό της ΔΕΗ Α.Ε. το παραπάνω Ιδιωτικό Συμφωνητικό».

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ

Ο ρυπαίνων δεν πληρώνει πάντα, όπως επισημάνθηκε στο περιθώριο της χθεσινής ημερίδας για την περιβαλλοντική ευθύνη, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Χανίων.

Την εκδήλωση οργάνωσαν το Πολυτεχνείο Κρήτης και ο Δικηγορικός Σύλλογος Χανίων με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος.

Κατά τη διάρκεια της αναλύθηκε η αρχή, “ο ρυπαίνων πληρώνει” στο κοινοτικό δίκαιο.

“Τα περιβαλλοντικά μοντέλα ως εργαλεία διεπιστημονικής προσέγγισης σε προβλήματα διάχυτης ρύπανσης - εφαρμογή πεδίου σε σχέση με την αρχή: ο ρυπαίνων πληρώνει” ήταν το θέμα της εισήγησης του αναπληρωτή καθηγητή του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης, Γιώργου Καρατζά, ο οποίος ανέδειξε τον διεπιστημονικό χαρακτήρα,

Ο ρυπαίνων δεν πληρώνει πάντα



δικαστή να προχωρήσει σε σωστή απόφαση”.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους, ο κ. Καρατζάς επισήμανε ότι “η αρχή: “ο ρυπαίνων πληρώνει” αυτή τη στιγμή υπάρχει μόνο εξ’ ολοκλήρου. Δηλαδή, για παράδειγμα αν έχουμε τρεις ρυπαίνοντες εστίες και στην ουσία μελετάμε την εξάλειψη του ρύπου, δεν

ότι “στην Αμερική οι μηχανικοί εμφανίζονται στα δικαστήρια σαν εμπειρογνώμονες και παρουσιάζουν επιστημονικά την περίπτωση και από εκεί και πέρα είναι θέμα νομικό η εξέλιξη του θέματος”.

Η επ. καθηγήτρια του Γενικού Τμήματος του Πολυτεχνείου Κρήτης, **Μαριά Αίθρα**, η οποία αναφέρθηκε στην ο-

σεις και δίνεται η αφορμή για τη διερεύνηση διαφόρων εργαλείων και μεθόδων που θα μπορούσαν να εφαρμόσουν πιο αποτελεσματικά την αρχή αυτή”.

Ακόμη είπε ότι “είναι αρκετά σημαντικό το γεγονός ότι εξαιτίας των διαφόρων δράσεων και δεδομένων στον ευρωπαϊκό χώρο δίδεται η ευκαιρία να συζητηθούν και να ερμηνευθούν μερικά ζητήματα. Ετσι, επειδή και στη χώρα μας υπάρχουν διατάξεις του εσωτερικού δικαίου που μπορεί να τις χρησιμοποιήσει κανείς για τα ζητήματα των περιβαλλοντικών ζημιών, παρ’ όλ’ αυτά, θα δούμε εάν η προσπάθεια να δημιουργηθεί ένα κοινό ευρωπαϊκό κοινό σύστημα, είναι πραγματικά αυτό που περιμέναμε όλοι ή είναι κάποιο μέσο το οποίο εμφανίζει κάποια προβλήματα αργοπορίας στην εφαρμογή του”.

Η δικηγόρος Χανίων **Μαρία Μανιαδάκη** αναφέρθηκε στο κοινοτικό δίκαιο περιβάλλοντος, στις κοινοτικές περιβαλλοντικές αρχές, από τις οποίες ουσιαστικά πηγάζει και το εθνικό περιβαλλοντικό δίκαιο. Μίλησε επίσης για την αρχή: “ο ρυπαίνων πληρώνει” τις καταβολές της, την εξέλιξη της, την εναρμόνισή της στο ελληνικό δίκαιο και έκανε για την μελλοντική της εξέλιξη”.

Στο ίδιο θέμα αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Χανίων, **Δημήτρης Ποντικάκης**.



δηλαδή το “πάντρεμα” των νομικών επιστημών με τις επιστήμες του μηχανικού.

“Τα περιβαλλοντικά μοντέλα θα χρησιμοποιηθούν σαν εργαλεία έτσι ώστε να αποδείξουμε σε περιπτώσεις που υπάρχει αμφισβήτηση ή που δεν είναι ξεκάθαρο ποιος είναι ο αίτιος, πώς ένα περιβαλλοντικό μοντέλο σαν εργαλείο μπορεί να βοηθήσει ένα

είμαστε σίγουροι για το ποιος από τους τρεις ρυπαίνει ή αν και οι τρεις ρυπαίνουν. Πολλές φορές, ο πλέον ύποπτος δεν είναι και ο υπαίτιος της ρύπανσης”.

Για το πως μπορεί να αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα, ο κ. Καρατζάς σημείωσε ότι υπάρχουν προτάσεις και μάλιστα υπογράμμισε ότι “στο Πολυτεχνείο Κρήτης στο πλαίσιο διπλωματικών εργασιών εργαζόμαστε πάνω σ’ αυτό το ζήτημα”. Επισήμανε επίσης

δηγία 2004/35/ΕΚ για την περιβαλλοντική ευθύνη, τόνισε ότι “στόχος της ημερίδας ήταν η ανάδειξη των διαφόρων επιστημονικών ζητημάτων που προκύπτουν από την τελευταία οδηγία η οποία έχει εκδοθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την περιβαλλοντική ευθύνη”.

Η ίδια ανέφερε ότι “η εφαρμογή της αρχής: “ο ρυπαίνων πληρώνει” δεν έχει αρχίσει ουσιαστικά και αυτά είναι μελλοντικά ζητήματα τα οποία συζητούνται όπως και όλο το ζήτημα των αποζημιώσεων στο χώρο του δικαίου του περιβάλλοντος. Υπ’ αυτή την έννοια γίνονται προσεγγί-

Λουλούδια

Δαράκης
 ΤΗΛ: 28210/ 90810

TELE PIZZA
 28210 92500
 ...και έφτασε!
 Κισάμου 186, Χανιά
 Ώρες λειτουργίας: 13.00 - 01.00

Ψάχνετε
“parking”;

 Τώρα μπορείτε να αφήσετε το μωρό σας και για λίγη ώρα σε έμπιστο χέρι στο νέο “Baby PARKING”!!
 Φαρμακείο Τσιφλίδης
Ηλιαχτίδα
 Μαρία Χριστοδουλάκη - Μαριάνθη Χαρά Τσακρουνάκη - Χριστοδουλάκη
 Νικηφόρου Σκουφά 74
 Τηλ: 28210 95360 / 6997 500707

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΓΙΑΝΝΟΥΔΑΚΗΣ TRAVEL
 Ημερήσια 12/6/2005 ΓΕΡΑΚΑΡΙ
 Ημερήσια 18/6/2005 ΚΥΘΗΡΑ 60 ευρώ
 2ήμερη 19 -20/6/2005 στην Σητεία, Βάι, Ελούντα, Ιεράπετρα, Οροπέδιο 65 ευρώ
 Πληροφορίες - Εγγραφές ΤΖΑΝΑΚΑΚΗ 40-42 Τηλ. 55951 - 96649

OMALOS TOURS
 ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ 3ΗΜΕΡΟ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 17/06 ΕΩΣ 19/06 ΣΤΗΝ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ ΜΟΝΟ ΜΕ 130,00 Ε ΤΟ ΑΤΟΜΟ: ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΤΙΜΗ: ΕΣΠΗΡΙΑ ΠΛΩΙΟΥ, ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ, ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΟΥΛΜΑΝ
 ΤΗΛ. ΠΑΡΑΚΛΗΣΕΙΣ 28210/97119, 76724

Μοναστηρι
 Παλιό Λιμάνι ☎ 55527

ΤΑΠΗΤΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΣΤΕΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
ΚΥΚΝΟΣ
 ΚΕΝΤΡΙΚΟ: Ελ. Βενιζέλου 98, Χανιά
 ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: Δημοκρατίας 3, Βαμβακόπουλο
 τηλ. 28210 53786, 86333, 90829

AVIA CRETA
 Δασκαλογιάννη 11, Σπλιάντζα
 τηλ. 28210 41685
 τηλ.-fax. 435677, 6972 547080
 9ήμερη εκδρομή Οδικώς Αγ. Πνεύματος 15 έως 23/6
 Κων/πολη, Πριγκιπωνήσια, Γιάλοβα, Προύσα 4* Ξενοδ., ημιδιατροφή, Ξεναγήσεις, ψώνια, διασκέδαση από 37 ευρώ την ημέρα

ΝΙΚΟΛΟΥΔΑΚΗΣ TRAVEL
 ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΣΤΕΛΙ - ΚΙΣΑΜΟΥ
 ΤΗΛ. 28220 24600-3 - FAX. 28220 24604
 8ήμερη ΕΚΔΡΟΜΗ στην Βυζαντινή Οχρίδα 14-6 έως 21-6
 Πλήρης διατροφή σε πολύ καλή τιμή